

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА И. Д. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWEKY

Monroe 4219, Dpto. 10

1430 Buenos Aires

Argentina

Correo  
Argentino  
Suc. 80 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXXII Buenos Aires, Viernes 25 de abril de 1980

Буэнос Айрес, пятница 25 апреля 1980 г.

N° 1573

Проф. И. А. ИЛЬИН

## ВОЙНЫ РОССИИ\*

Русский народ никогда не был склонен к завоевательству и если воевал и покорил немало народов, то лишь потому, что к этому призывали его прямо слагавшиеся обстоятельства.

Д. Менделеев

Русский народ миролюбив. В этом не приходится убеждать того, кто хоть сколько нибудь знаком с внутренним, духовным обликом среднего русского человека. В этом убеждает и прошлое русского народа, не знающее ни эпохи рыцарства, ни ландскнехтов, ни кондотьеров, водивших наемные войска на всевозможные приключения. Русскому народу всегда было чуждо римское «Горе побежденным!» О «русском буйстве» не было слышно даже на заре истории.

И все-таки, несмотря на природное миролюбие, русскому народу пришлось воевать без конца. С 1055 года по 1462 год историк Соловьев насчитывает 245 известий о нашествиях на Русь и внешних столкновениях, причем 200 из них приходится на 1240-1462 гг., что дает в среднем по одному почти на каждый год. В дальнейшем, — «С 14-го века, с которого можно считать возрождение русского государства, — говорит знаток русской военной истории генерал Н. Н. Сухотин, — и до наших дней, в течение 525 лет (1368-1893) Россия провела в войнах 305 лет, а считая войну на Кавказе, — 329 лет, то есть почти две трети своей жизни».

Бессчетны русские жертвы на полях сражений. Столетиями лилась потоками русская кровь. Почему? Зачем? Что куплено такую дороною ценою?

До середины 18-го века (до Семилетней войны 1756-1763 гг.), пока Россия не вмешивалась в дела Европы, все русские войны носили характер защиты собственных интересов, разумно и бережно охраняемых. Войн «династических», «религиозных» или просто от избытка воинственного пыла и стремления господствовать над соседями, — Россия не знала. Со времени нашествия татар и до Петра Великого России приходилось к тому же думать только об обороне, сопряженной иногда с отступлением, иногда же наступательной. Этого требовала историческая обстановка, весьма неблагоприятно складывавшаяся для русского племени.

Запоздав с появлением на исторической сцене, вынужденные двигаться на северо-восток с «общеславянского гнезда», каковым явились первоначально Карпаты, славяне, образовавшие русское государство, зацепились за «великий водный путь из варяг в греки» (Финский залив, Нева, Ладожское озеро, Волхов, озеро Ильмень, Ловать и через волок в Днепр). Этим водным путем, который давал средства и исход для их хозяйственной работы и служил источником торговых выгод и культуры, определилось основное, северо-южное направле-

ние в развитии русской государственной жизни. Водная линия Нева — Днепр стала осью русской истории.

Но на беду количественный недостаток живой силы у русских славян во времена первоначального расселения помешал им сразу и целиком овладеть этим ценнейшим из всех природных достояний, выпавших на нашу долю. Устья рек Невы, Зап. Двины и Днепра остались во вражеских руках.

Отсюда главное историческое задание, поставленное с первых же дней русскому государству: овладеть выходами в северное и южное море. Отсюда самые важные «вопросы», поставленные России историей: Прибалтийский и Южный («проливные»).

Следующим по времени возникновением явился вопрос Польский, а затем Литовский. Уже с конца 10-го века пограничные столкновения постепенно принимают характер натиска со стороны Польши, в лице которой латинский мир поднимает упорную борьбу с Православием. Польский и Литовский вопросы оказываются навязанными историей русскому народу не только как политические, но и как стголосоки европейских религиозных столкновений, совершенно чуждых ищущему покоя Православию. Вопросы эти становятся обостренными, роковыми для независимого бытия русского народа и государства с самого времени татарского нашествия. Последнее раскололо единое до тех пор русское племя, отдав западный его отсек во власть наступающей Польши и Литвы; оно создало тех, про кого Екатерина Вторая, почти завершившая дело собирания русских славян, сказала: «оттергнутыя возвратих».

Татарский вопрос, возникший в 13-ом веке, оказался несомненно самым важным по грозности. Трудно сомневаться в том, что спор России с Польшей и Литвой окончился бы совершенно иначе, если бы Русь осталась татарским «улусом». «Отторгнутые» (и сколько!) оказались бы в таком случае навеки потерянными. Но Россия преодолела татарщину. И борьба с ней, по мере ее вековых успехов вовлекла Россию в наступление на юго-восток (Персидское направление) и на Дальний Восток; она привела ее к Памиру и Тихому океану.

Россия, точно пружина, долго сжимавшаяся натиском Азии, выпрямилась после взятия Иоанном Грозным Казани (1552) г.). Россия, распространившись на 10 000 верст, оказалась поставленной перед новыми сложнейшими задачами; они выросли из оборонительного поначалу наступления, вышедшего далеко за пределы тех граней, какие до сих пор еще определяют великодержавное значение России по северо-южной основной исторической линии «из варяг в греки».

Важность этого последнего направления, гениально оцененная Петром Великим, выдвинула в императорский период на первое место — задачу овладения южно-морским выходом. Так возник сначала вопрос Турецкий, ставший впоследствии в глазах Европы восточным, а с русской точки зрения вопросом о проливах.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## НА РОДИНЕ

659. ПОЛВЕКА СО ДНЯ САМОУБИЙСТВА МАЯКОВСКОГО. — СОВЕТСКИЕ ПОРАЖЕНИЯ В АФГАНИСТАНЕ. — МУСУЛЬМАНСКАЯ ПРОБЛЕМА. — СМЕЛОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ АКАДЕМИКА А. Д. САХАРОВА. — ПОКИНУТЫЕ НА ЛАДОЖСКОМ ОЗЕРЕ КАЛЕКИ И ИНВАЛИДЫ МИРОВОЙ ВОЙНЫ.

14-го апреля сего года минуло полвека со дня самоубийства 34-летнего поэта Владимира Владимировича Маяковского. Не давая его биографии, хочется поделиться воспоминаниями о нем. Летом 1929 года я молодым профессором провел июль на молодом курорте Евпатории, где работал врачом мой, скончавшийся в прошлом году, брат. Там в курзале состоялся вечер поэзии Маяковского, на котором он изложил свое кредо поэта-коммуниста, иллюстрируя его стихами. Оппонентом ему выступил артист Карповский, тоже интересная фигура. Он был в прошлом молодым ассистентом профессора-естествоведника Райкова, идеалиста-вигалиста, убежденного противника дарвинизма, исповедуемого коммунистическим режимом. После их удаления из университета талантливый Карповский стал драматическим артистом и выступал блестящим декламатором. Маяковскому, утверждавшему, что автор лучше всех декламирует свои стихи, артист возражал, что декламатор с поставленным голосом гораздо лучше прочтет стихи поэта и продекламировал стихи Маяковского. Обоим равно аплодировали.

В апреле 1930 года арестованный по делу академика С. Ф. Платонова я встретил при прогулке трех общих камер на тюремном дворе Карповского, арестованного по делу проф. Райкова (противника дарвинизма) и мы поделились впечатлениями при вести о самоубийстве Маяковского. Он знал больше меня о поэте и правильно анализировал две причины самоубийства: он не угодил советской печати, забраковавшей две его сатирические пьесы: «Клоп» и «Баня»; вторая причина — его личная драма: его фаворитка — красавица Лиля Брик ревновала поэта к двум одновременно любимым им Веронике Полонской и Татьяне Яковлевой, а он доказывал Лиле, что поэт может иметь трех любовниц одновременно и приводил не убеждавшие ревнивую Лилю исторические примеры, начиная с Пушкина. Взаимная ревность Лили, Вероники и Татьяны при травле советской печати привели к ревельверному выстрелу в рот бойкого шумливого Владимира Владимировича, так резко осудившего в 1925 году за самоубийство талантливого Сергея Есенина, заправленного также печатью по партийной директиве, спившегося. Пос-

ледний в предсмертном стихотворении пишет:

«Братцы, я очень болен.  
Сам не знаю, откуда взялась эта боль?  
То ли ветер гудит над безлюдным полем?  
То ли, как рошу в сентябрь,  
Осыпает мозги алкоголь...  
Голова моя машет ушами,  
Ей маячить больше не в мочь...»

Карповский был очень подавлен арестом и говорил, что, может Маяковский правильно поступил, что избег предстоящих нам страданий. Я возражал моему сверстнику, что в наши 33 года рано отчаиваться. Мы оба получили по пяти лет концлагеря и я встретил его на Медвежьей горе, где он с успехом выступал в концлагерном театре. Потом оба «освободились»: я поехал в сибирскую ссылку, а он вернулся в Москву работать актером и умер лет 60-ти.

В Афганистане советские войска продолжают терпеть поражения. 4-го апреля партизанский отряд ночью захватил советскую аэробазу и уничтожил несколько самолетов, не успевших подняться в воздух, откуда бомбежкой изгнали партизан. База находилась в 70 км. к северу от Кабула. На другой день при налете партизан в южной части страны убито 16 офицеров, застигнутых в столовой, и 15 обслуживавших столовую и кухню солдат. Через три дня партизаны напали на танковую базу в юго-восточной области, подорвали семь танков и убили 36 солдат их охраны.

По всей стране идут убийства афганцев, коллаборирующих с советскими.

В конце марта на окраине Кабула партизаны ночью атаковали казарму возле базара и с крыш обстреливали узкие улицы, где советским танкам нельзя было развернуться. Британский журналист Ратцер с фотографом О'Коннором замаскировавшись под афганцев, принесли эти сведения.

10-го апреля взбунтовался афганский гарнизон авиабазы Баграм к северу от Кабула. Они перебили 190 человек советского гарнизона, с ними обслуживавших эту базу. Налетевшие с других аэродромов советские самолеты бомбар-

Итак, из всех заданий, или «вопросов», которые России пришлось разрешать на протяжении тысячелетней своей истории, только Балтийский и Южно-морской были поставлены самим русским народом; они остаются и поныне основной предпосылкой удовлетворения самых жизненных его потребностей. Все остальные в той или иной степени вытекали из обстановки, созданной помимо воли русского народа и в значительной мере в связи с невозможностью разрешить удовлетворительно ту задачу, которую он сам себе поставил. Над этим полезно задуматься тем, кто забывает, что народ, сумевший вырасти в самых

тяжелых условиях до численности русского, — не может быть произвольно тесним, без того, чтобы не нашла какого-либо выхода его неизжитая энергия. Азия (половцы, потом татарщина) оттеснила было Русь с «великого водного пути»... И Россия пришла на Тихий океан! Европа, преградившая затем путь к Прибалтике и проливам, уже довела Россию до Памира... А тем временем, на месте двенадцати миллионов населения, с каким начинала свой путь Российская Империя при Петре, даже за советской колочей проволокой осталось 150 миллионов (в 1946 г.), среди которых около 100 миллионов самых настоя-

\*) В связи с участившимися русофобскими толчками о российском «сверх-империализме» «Наша Страна» считает нужным воспроизвести написанную в 1946 году статью проф. И. А. Ильина.



## ВОЕННЫЙ ОТДЕЛ

# О многострадальном флоте, пределе мобилизации и уроках „Шестидневной“

Брежневские шелкоперы в описании истории советского флота, намеренно задалась целью игнорировать факты, о которых подробно сообщалось не только в западной печати, но и в воспоминаниях советских же флотоводцев. По ним, история советского флота — планомерное развитие по восходящей линии, прерванное на несколько лет войной. Но и в этой войне флот, если им верить шел от победы к победе, оказавшись к ней полностью подготовленным.

А между тем, достаточно прочесть воспоминания адмирала флота Кузнецова, опубликованные осенью 1966-го года в журнале «Октябрь», чтобы убедиться, каким ухабистым, зигзагообразным, тернистым был путь военно-морского флота, испытывавшего на себе бесчеловечные капризы «сталинского военного гения». Флот четыре раза швыряли из собственного наркомата в наркомат обороны и обратно. Его несколько раз нацеливали на выполнение взаимно исключаящих друг друга задач: то отводили роль морского придатка сухопутных сил, то намеревались послать на просторы мирового океана. Временами лозунг гласил — «тяжелые надводные корабли». Потом — средства снимались и переводились на строительство легких надводных сил, чтобы еще через несколько лет быть брошенными на подлодки. Сколько при этом было истрачено впустую миллиардов народных денег — никто не говорит.

Замолчана и самая скорбная глава в развитии флота: гибель его командных кадров в застенках чекистов и в ГУЛаговских бараках. Помните, у Солженицына, в «Одном дне Ивана Денисовича» — судьба кавторанга Буйновского? Она списана с жизни: беднягу осудили за служебные контакты с англичанами. И таких Буйновских, так сказать, флотских «середнячков» — были тысячи. Что же тогда говорить о вышних флотских начальниках? Они смеялись каждые несколько лет. В 1937-ом году чекисты уничтожили главнокомандующего Орлова, трех из четверых командующих флотами, на-

чальника главного политуправления флота и десятки других талантливых, подготовленных в морских училищах и академиях флагманов. После войны — та же свистопляска, Кузнецов, потом Юмашев, потом снова Кузнецов, наконец, Горшков...

Тяжелым испытанием для флота в результате ошибочной политики руководства партии стала война. Флот уменьшился до одной трети своего предвоенного корабельного состава, а в боях на протяжении большей части войны участвовала лишь одна шестая его часть. Личный состав был списан на берег, и там, в отчаянных атаках морской пехоты, гибли воспитанные перед войной с таким трудом ценные технические кадры.

Но и об этом — ни одного слова не скажет лживая советская печать. В ней одно лишь сплошное «Гром победы, раздавайся!»

Обращает на себя внимание своей бесполезностью в одной из книжек «Военно-исторического журнала» — исследовательская работа кандидата военных наук полковника Ларионова об использовании людских ресурсов различными странами в мировых войнах. Правда, формально, Ларионова ни в чем не упрекнешь: он уже в заголовке объявил о намерении говорить только об армиях капиталистических стран. В таблицах и прочих данных о Первой мировой войне Россия еще фигурирует, в материалах о Второй мировой войне какое-либо упоминание о Советском Союзе — отсутствует. Но, с другой стороны, не располагая данными об использовании людских ресурсов Советского Союза во Второй мировой войне, читатели «Военно-исторического журнала» получают неполную картину. Нужно сказать, что остальные участвовавшие во Второй мировой войне державы соответствующие данные опубликовали.

Почему в СССР их еще держат в тайне? Видимо, прежде всего для того, чтобы скрыть превышение предела людской мобилизации (то-есть 15-ти про-

центом численности населения).

В Первую мировую войну в России при населении в 165 миллионов 700 тысяч человек было мобилизовано 19 миллионов человек. Можно предположить, что во Вторую мировую войну к началу которой советское население составляло 193 миллиона человек, было мобилизовано не менее 25 миллионов. Но скорее всего, эта цифра еще выше. Даже по советским, явно заниженным данным, число убитых за всю войну в вооруженных силах составило 7 миллионов человек. Западные военные историки называют цифры в 13 миллионов убитых советских солдат. Если к этому прибавить три с половиной миллиона пленных начального периода войны (по советским данным) получается, что, даже без учета навсегда вышедших из строя раненых, потери вооруженных сил СССР составили свыше 16-ти миллионов человек. Между тем, по данным видных специалистов, в частности, одного из консультантов лондонского института стратегических исследований, в конце 1944-го года, то-есть почти к концу войны, когда число убитых и пленных

приближалось к окончательной цифре, в советских вооруженных силах (включая нестроевые части и войска госбезопасности) было 17 миллионов человек. Значит, мы не ошибемся, если предположим, что общее число мобилизованных было не меньше 33-34 миллионов человек, то-есть намного превосходило 15-процентный предел людской мобилизации. Это неслыханное в истории мобилизационное напряжение было расплатой за все: за убийство перед войной около 20-ти тысяч подсоветских командиров, то-есть, примерно, четверти всего офицерского состава; за союз с Гитлером, ускоривший начало войны; за бесконечные реорганизации всех родов войск, снижавшие их боеспособность; за техническую неподготовленность к войне; за тактику «парового катка», когда воспитанные коммунизмом на протяжении к человеку маршалы, дрожа перед Сталиным, обеспечивали выполнение любой ценой самых нелепых приказов главнокомандующего, гнали в лобовые атаки все новые тысячи солдат...

Да, у кандидата военных наук полковника Ларионова были немалые осно-

в Турции залитой русской кровью Карс. Вопрос о южно-морском выходе для России и ее вывоза остается, таким образом, и доселе неразрешенным.

Те войны России, которые велись из-за европейских дел и стоили ей огромных жертв, являются самыми безрезультатными, несмотря на блестящие успехи русского оружия, неизменно их сопровождавшие. В 1756-60 гг. впервые европейской дипломатии (Австрия) удалось втянуть Россию в семилетнюю войну за «австрийское наследство». Но все результаты побед (даже над самим Фридрихом Великим) были добровольно уничтожены Петром III, ставшим на другую (прусскую) точку зрения в указанном вопросе. Точно также одну только славу принесли русским орлам блистательные суворовские походы 1798-99 гг., когда Россия бескорыстно пошла на интервенцию против революционной Франции и затем вышла из коалиции, убившись в корыстных замыслах Англии и Австрии. Тяжелая борьба с Наполеоном (1805, 1806, 1812-14 гг.), снова во имя «освобождения Европы от тирана» (предупредительно предлагавшего России раздел областей влияния), может быть с русской точки зрения «реальной» политики оправдана разве лишь тем, что без этой борьбы Наполеон окреп бы так, что и России пришлось бы подчиниться его воле. Непосредственную же пользу из наполеоновских войн извлекла Англия. Попутно в Тильзите Александр I спас Пруссию, которую Наполеон хотел уничтожить, а в 1814 году, в Париже — Францию от неумеренных требований Пруссии и союзников (Англия, Австрия и др.). Позднее, в 1849 году, Николай I спас Австрию от развала. И за все это Европа «отблагодарила» в Крымскую кампанию (1855-1856 гг.): тогда Австрия помешала развить русские военные действия на Дунае, «удивив мир неблагодарностью». Франция, в лице Наполеона III, мстила за Наполеона I, а вся коалиция, открыто или тайно, — спасала Турцию, против которой Россия шла, как освободитель-

ница угнетаемых на Балканах христиан.

Тем не менее, эту последнюю свою историческую миссию Россия блестяще выполнила, вопреки вооруженному сопротивлению турок и дипломатическому препятствию Европы. Еще Адрианопольский мир (1829 г.) закрепил независимость Греции и автономию княжеств Молдавии, Валахии и Сербии. Освободительная война 1877-78 гг. довершила то, чему Россия помешала в 1854-55 гг.: она обеспечила независимость Сербии и Болгарии. Наконец, в 1914 году, когда над Сербией нависла новая и тяжелая угроза, Россия обрекла себя на мировую войну, которой она не хотела и не искала, к которой она не была готова и которая ей, по ее внутреннему состоянию, в то время была абсолютно не нужна и вредна. В итоге — великая славянская страна выбыла из строя и стала жертвой и орудием чужеродных и губительных сил. Мало того, — совершившееся на наших глазах завоевание балканских народов появившимся на развалинах России государством СССР (в понятии этих народов часто смешиваемым с Россией) может подточить ту любовь и ту привязанность, которые балканские народы питали к своей освободительнице.

Войны великого народа вытекают из его органических нужд и потребностей; отдельные правители могут, конечно, делать ошибки, но в общем ходе истории их произвол не имеет ни последнего, ни решающего значения. России, как великой стране, предреканы ее исторические пути, задания и опасности; и под их давлением слагались и будут впредь слагаться войны возрожденного русского государства. А правителям надлежит только мудро блюсти соразмерность сил и сроков... и не увлекаться отвлеченными теориями, быть может, красиво и даже благородно звучащими, но вот уже столько раз на глазах нашего поколения рассыпающимися в прах при первом столкновении с действительностью, а не надуманной правдой.

Проф. И. А. ИЛЬИН

## ОРГАНИЗАЦИЯ РОССИЙСКИХ ЮНЫХ РАЗВЕДЧИКОВ



За Россию

1955 — 1980

25 ЛЕТ ПРОСВЕТИТЕЛЬНОЙ  
РАБОТЫ РУССКОЙ  
ШКОЛЫ — О.Р.Ю.Р.

ОРЮР устраивает 25 мая 1980 года в 16.30 часов, в собственном театральном зале

## КОНЦЕРТ КЛАССИЧЕСКОЙ МУЗЫКИ

Участвуют известные русские музыкальные деятели, преподаватели государственной консерватории в Буэнос Айресе: В. Глаголь (виолончель), В. Говорещая-Глаголь (рояль) и Е. Ларионова (рояль).

Весь доход с этого концерта пойдет в пользу Школы и Гимназии ОРЮР. Входные билеты 10 000 и 5 000 песо; для учащихся 2 000 песо.

ОРЮР устраивает 8 июня 1980 года в 16.30 часов, в собственном театральном зале

## ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. С. ПУШКИНА

(День русской культуры)

В спектакле участвуют ученики и преподаватели гимназии ОРЮР.

СТИХИ — СЦЕНКИ — МОНТАЖ — «АУДИОВИЗУАЛЬ»

Входная плата 2 000 песо (на покрытие расходов)

БАЛ О.Р.Ю.Р. 9 АВГУСТА 1980 г.

БЫВШИЕ УЧЕНИКИ ШКОЛЫ И ГИМНАЗИИ ОРЮР

ВСЕ КТО ПРОШЕЛ ЧЕРЕЗ РЯДЫ ОРЮР

РУССКИЕ ЛЮДИ!

Оставаться русским можно лишь тогда, когда человек не отрывается от своей среды.

Идите к нам, отмечайте вместе с нами памятные дни, станьте лицом к России, посылайте своих детей в нашу школу и гимназию. Только так мы сохраним то, что нам было и есть дорого и только так мы исполним свой долг перед Родиной.

ОРЮР

вания исключить Советский Союз из этой скорбной статистики!

Скрывают от нашего народа и многие другие данные, которые в открытых обществах давно уже стали достоянием гласности. До сих пор, например, в сообщениях о событиях на Ближнем Востоке, советские органы информации продолжают публиковать только версию дружественной руководству КПСС стороны. До сих пор не решаются они, от решившись от предвзятых мнений, бесстрастно проанализировать уроки июньской войны 1967 года, хотя там нашлось бы немало поучительного и для советских военных специалистов.

Эта война показала несостоятельность некоторых теорий в области тактики. Так, стремительное развитие ПТУРСов и других средств противотанковой обороны породило мысли о том, что в войнах нашего времени роль танков постепенно сходит на-нет. Даже некоторые политики — видимо, не без влияния военных — этой мыслью начали было проникаться. Вспомним, что Хрущев в сентябре 1964 года, за несколько недель до своего смещения, в речи по случаю Дня танкиста говорил, что танки в будущей войне будут, как он выразился, «гореть, даже не дойдя до линии, указанной командованием»...

Так вот, ближневосточная война 1967 года весьма значительно поколебала позиции приверженцев этих теорий! Обе стороны, как известно, танки применяли повсюду и не без успеха. Причем большинство израильских потерь в танках следует отнести на счет огня арабских танков. И относится это не только к Синаю, где танками, помимо прочего, пришлось преодолевать минные поля и позиции приверженцев этих теорий! Обе стороны, как известно, танки применяли повсюду и не без успеха. Причем большинство израильских потерь в танках следует отнести на счет огня арабских танков. И относится это не только к Синаю, где танками, помимо прочего, пришлось преодолевать минные поля и позиции приверженцев этих теорий! Обе стороны, как известно, танки применяли повсюду и не без успеха. Причем большинство израильских потерь в танках следует отнести на счет огня арабских танков. И относится это не только к Синаю, где танками, помимо прочего, пришлось преодолевать минные поля и позиции приверженцев этих теорий!

То же можно сказать и о мотострел-

ках. Несмотря на то, что у израильтян были, в основном, лишь полугусеничные бронетранспортеры, не отвечающие европейским представлениям о современных машинах этого класса, — эти бронетранспортеры все же немало сделали для сохранения стремительного темпа наступления.

Причем израильские мотострелки и не думали цепляться за свои машины, спешивались с них, как только этого требовала боевая обстановка, и совершали многокилометровые марши-броски. Бывало и так, что их перебрасывали на нужные участки — на вертолетах.

Характерно, что не было ни одного из участков на всех трех фронтах, где бы израильтяне не сохраняли за собой на протяжении всей войны инициативу. Наверное, если бы против них боролась не пассивные, проникнутые фатализмом арабы, а сходящая с израильской армии, такого превосходства не было бы. Но и в этом случае израильские солдаты сохранили бы, вероятно, динамичность действий, которая позволила им днями поддерживать ошеломляющий темп наступления. Израильские генералы в совершенстве владели классическими приемами тактики: прорыв, выход в глубокий тыл, захват основных опорных пунктов, обходной маневр, повторяться на всех трех фронтах. Менялись при этом только масштабы, средства и методы. Поражают быстрота маневров, которые выполнялись без оглядки на связь и снабжение, а также ярость ударов, когда наступающие натакивались на остаточные очаги сопротивления. Опять подтвердилось старое-престарое тактическое правило о сосредоточении всех сил на решающем направлении.

С другой стороны, советская доктрина жесткой непрерывной линии обороны, в духе которой были обучены арабы, потерпела провал. Правда, тут нужно сделать скидку на то, что арабы недостаточно следовали требованиям советских уставов, пренебрегали полным профилем окопов, небрежно, с пропусками, закладывали минные поля, забывали связаться с соседями на флангах.

Ротмистр ПУЛЕМЕТОВ

## НОВЫЕ ЦЕНЫ НА "НАШУ СТРАНУ"

Ввиду всё продолжающейся инфляции (140 % в течение двенадцати месяцев) Редакция "Нашей Страны" принуждена повысить цену на газету в некоторых странах.

С 1-го мая с. г. цена на "Нашу Страну" будет:

## Воздушной почтой

Австралия — 0,70 австр. дол.,  
Германия — 1.40 нем. марок,  
Италия — 650 лир,  
Парагвай — 100,00 гуарани,  
США — 0,70 ам. дол.,  
Франция — 3,30 фр. фр.,  
Чили — 30 чил. песо.  
Остальные страны — 0,70 ам. дол..

## Простой почтой

Аргентина — 1400, — песо,  
Франция — 3,00 фр. фр.  
США и остальные страны — 0,65 ам. дол..

О. НИКИТИН

## ОКНО В РОССИЮ

## СКОЛЬКО МЯСА НА ДУШУ?

В Москве прошла сессия Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени Ленина, посвященная ее 50-летию. На сессии уделено большое внимание путям увеличения производства продукции животноводства. Ведь об этой задаче говорил на ноябрьском пленуме ЦК КПСС сам Ильич № 2, следовательно, обойти ее уже нельзя. Задача же, оказывается, заключается в том, чтобы к 1990 году достичь такого уровня производства продуктов животноводства, в частности, мяса, которое обеспечило бы питание населения по научно обоснованным нормам, разработанным Институтом питания Академии Медицинских Наук. Но что это за нормы?

Согласно одним советским научным нормам потребление мяса в среднем на душу населения должно составлять 80-85 килограммов в год. Эти данные нередко с некоторыми различиями сообщались неоднократно в советской печати. Например, еще в 1969 году журнал «Плановое хозяйство» называл цифру равную 81 килограмму 100 граммам. Но, очевидно, эти цифры были сильно занижены, чтобы не показывать уж слишком большой разрыв между действительным потреблением мяса и научными нормами. Сравнительно недавно, в 1978 году, в небольшой, изданной малым для страны тиражом, брошюре издания «Знания», (серия экономическая) под названием «Новое в развитии мясного скотоводства» автор называет цифру равную 95 килограммам. Он пишет, что норма определена институтом питания Академии медицинских наук Союза ССР. Можно предположить, что эта цифра проскользнула в печать, незамечен-

ная цензурой. Ведь она чуть ли не в два раза выше нынешнего среднего уровня потребления мяса в расчете на душу населения. Как известно, план производства мяса в девятой пятилетке не был выполнен. Вместо 59 килограммов, намеченных планом на душу населения в 1975 году было всего лишь 57 килограммов. В 1976 году положение даже ухудшилось. Производство мяса на душу населения составило 55 килограммов. Судя по выступлению Ильича № 2 на последнем пленуме ЦК КПСС, положение с мясом не улучшилось, а ухудшилось. Основания для этого — не говоря уже о последствиях афганской авантюры — есть довольно веские — весьма низкий урожай зерновых. А урожай всегда являлся чуть ли не главным критерием и условием роста или снижения производства мяса в стране. Хотя Советский Союз закупает за границей небывало большое количество зерна, включая кормовое, очевидно кормов не будет хватать. Поэтому можно ожидать, что в стране начнется незапланированный убой скота, что в плане долгосрочном приведет к серьезному сокращению производства мяса и мясopодуктов. Думается, что потребление мяса на душу населения в 1980 году, даже если его импорт достигнет рекордной цифры, будет составлять менее чем 57 килограммов — цель, намеченная для 1975 года. А эта цифра, ой, как далека от научных норм Академии Медицинских Наук Советского Союза, составляющих 95 килограммов на душу населения. Правда, эта норма-обещание на 1990 год, но если в советском сельском хозяйстве дела будут идти так же, как в прошедшее десятилетие, то норма эта останется лишь советским анекдотом.

О. НИКИТИН

## СПИЧЬЕГО ПОЛЕТА

□ Нервы «общественного мнения» в Западной Германии не выдержали всё возрастающей популярности неонацистов и вынудили правительство, стоящее на страже «общественного мнения», партию Неонацистов закрыть с конфискацией всего её имущества. Члены партии остались на свободе до тех, по крайней мере, пока Симон Визенталь не представит справки о намерении неонацистов убить 6 миллионов евреев.

□ В штате Вашингтон, при прокладке туннеля под окаменевшей лавой на глубине 65 метров обнаружены куски дерева, росшего, по определению учёных, 14 миллионов лет тому назад. Самый большой кусок весит 4 кило.

□ Ежемесячник «Обозрение» занимается в Австралии откровенной пропагандой экономических и политических достижений СССР и оплачивает командирование просоветских активистов в Москву для прохождения специальных курсов по изучению за-

дач профсоюзного движения в свете марксизма-ленинизма. Редактор ежемесячника, он же «президент» социалистической партии Австралии — Пэт Кленси — гордость австралийской и советской демократии.

□ Считают, что не менее 260.000 индокитайских беженцев, то есть половина их общего числа, погибло в океане. Даже тех, кто уплатил вьетнамскому правительству выкуп за право покинуть родину, по 2.000 долларов с человека в золотом исчислении, убиваются в море посланными вгонку пиратами, с правом присваивать награбленное.

□ После победы коммунистов в Родезии, сразу повысилась партизанская активность в Южно-Африканском Союзе. Начальник полиции сказал, что никогда еще не было обнаружено столько тайных складов оружия, сколько полиция нашла за последнее время в разных частях страны, даже поблизости от столицы Йоганнесбург. Все ракеты, ручные гранаты, автоматы — советского производства. Сами повстанцы, то есть засланный из соседних стран чёрный сброд, называют 1980 год, «годом действий».

ФИЛИН